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Schriftelijke vragen Carnaval 

Aanleiding 

U heeft samen met de Minister van Infrastructuur en Waterstaat (IenW) 
schriftelijke vragen ontvangen van de leden De Kort en Van Eijk (beiden VVD) 
n.a.v. het NOS-nieuwsbericht 'Carnavalswagen bouwen steeds duurder, daarom 
betalen gemeenten mee'. 

Geadviseerd besluit 
• U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de schriftelijke antwoorden en 

de aanbiedingsbrief te ondertekenen, zodat deze naar de Tweede Kamer 
gestuurd kunnen worden. 

Kernpunten 

• De signalen over regeldruk sluiten aan bij een breder beeld uit de 
evaluatie van het immaterieel erfgoedbeleid en komen terug in de 
kamerbrief immaterieel erfgoed (2024) 

• Het coalitieakkoord "Aan de slag" erkent de zorgen over het 
verenigingsleven en wil voor hen relevante regelgeving aanpassen. 

• Binnen de Bestuurlijke Afspraken Cultuurbeoefening 2025-2028 
verkennen OCW, VNG en IPO met de sector mogelijkheden om wet- en 
regelgeving laagdrempeliger te maken, met behoud van veiligheid. 

• De eisen voor verkeersregelaars zijn niet toegenomen. Vrijwillige 
verkeersregelaars kunnen de vereiste e-instructie gratis volgen. 

• Er is geen aanleiding voor een gesprek met verzekeraars over 
deregulering, want voor het stellen van aanvullende voorwaarden kunnen 
plausibele redenen zijn (bv. beperking van risico's bij ernstige 
ongevallen). 

• Het ministerie van VWS onderzoekt de regeldruk rondom praalwagens. 
Uitkomsten worden verwacht in het tweede kwartaal van 2027. 

Toelichting 
• De antwoorden zijn opgesteld na ambtelijke afstemming met het 

Ministerie van IenW, het ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
en het Ministerie van Justitie en Veiligheid. 

• Vragen 1 t/m 3 en 8 t/m 11 vallen binnen uw verantwoordelijkheid. De 
overige antwoorden zijn door IenW opgesteld. U beantwoordt deze 
namens M IenW, dus raadzaam dat u ook kennis neemt van deze 
antwoorden. 

• U bent als eerste genoemd in de schriftelijke vragen en zodoende 
ondertekent u de aanbiedingsbrief. De antwoorden worden parallel aan de 
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Datu m 
16 maart 2026 minister van IenW voorgelegd en pas verzonden nadat u beiden heeft 

gereageerd. 
• Het NOS-artikel beschrijft dat carnavalswagens bouwen door stijgende 

kosten minder toegankelijk wordt, wat ertoe leidt dat wagenbouwers 
afhaken en deelname aan optochten terugloopt. Verschillende gemeenten 
verstrekken nu subsidie, omdat de traditie van samen een wagen bouwen 
een belangrijke bron van sociale cohesie en lokale identiteit vormt. 
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